



Великая Победа Советского Союза над фашистской Германией и её союзниками в Великой Отечественной войне — одно из самых величественных событий во всемирной истории. Великий подвиг народов — не только национальное, но и общечеловеческое цивилизационное достояние. Наша обязанность помнить об этом.

5 мая в Москве прошел праздничный вечер, посвященный Дню Победы «Плечом к плечу в одном строю».

Поздравить ветеранов и тружеников тыла пришли глава управы Марьино Татьяна Дорофеева, Муфтий Москвы и Центрального региона, член Общественной Палаты РФ Альбир хазрат Крганов, Председатель татарской культурной автономии ЮВАО Гаяз Алиевич Ямбаев, ректор МИУ Дамир Хайретдинов и многие другие.

От имени мусульман присутствующих с наступающим праздником Великой Победы поздравил Альбир хазрат Крганов. Он отметил, что в Великой Отечественной Войне победил многонациональный и многоконфессиональный народ Советского Союза. «Тогда был повержен враг, и человечество было избавлено от чумы фашизма. Война коснулась каждой семьи, и мы заплатили великую цену за победу. И мы должны об этом помнить», – подчеркнул религиозный деятель. Также он рассказал о том, что из его родни в Великой Отечественной Войне на полях сражений смертью храбрых погибли два десятка человек. Один его дядя был полным кавалер орденов славы, другой служил моряком на флоте и прошел блокаду в Ленинграде.

Муфтий рассказал и о том, как в преддверии праздника Победы, мусульмане России будут вспоминать и молиться за погибших в Великой Отечественной Войне. «8 мая, в пятницу во всех мечетях России имамы выступят перед прихожанами с проповедями, посвященными Победе во Второй Мировой войне. Будут прочитаны аяты Священного Корана и молитвы за истинных шахидов, павших защищая Родину и Отечество», - рассказал Альбир хазрат.

Он напомнил также и о фетве муфтия Габдрахмана Расулева.

В 1942 году, сын великого ученого, шейха Накшбандийского тариката Зейнуллы Расулева – муфтий Габдрахман Расулев, в то время находившийся в должности главы ЦДУМ России издал следующую фетву:

«Уважаемые братья-мусульмане! Изречения Великого Аллаха и Его Пророка, великого Мухаммада (мир ему и благословение) призывают вас, мусульмане, не жалея сил, сражаться на полях брани за освобождение великой Родины, всего человечества и мусульманского мира от ига фашистских злодеев. Оставшиеся в тылу мужчины и женщины, не поддавайтесь малодушию и панике, приложите все свои силы для изготовления всех необходимых предметов для успешного ведения войны и обеспечения жизни населения. В этой святой Отечественной войне против фашистской Германии и ее приспешников, доказав свою правоту, покажите перед всем миром верность своей Родине, молитесь в мечетях и молитвенных домах о победе Красной Армии. Мы, ученые Ислама и духовные деятели, живущие в Советском Союзе, призываем всех мусульман к единому сердцу защите любимой Родины и мусульманского мира от германских фашистов».

Данное обращение нашего муфтия Расулева было переведено на языки всех мусульманских народов Советского Союза, распространялось в местах их проживания, зачитывалось во время проповедей в мечетях. Обращение также было опубликовано в газете «Труд». Это сыграло огромную роль в мобилизации мусульман, тем самым они внесли огромный вклад в победу Красной Армии. Именно это обращение Габдрахмана Расулева убедило правительство и самого Сталина в лояльности и преданности мусульман. В годы Великой Отечественной войны мусульмане страны собирали денежные средства, одежду, продукты питания для нужд фронта, через приходы распространяли облигации государственных займов, снабжали армию оружием, снаряжением, участвовали в боях и работали в тылу.

30 марта 1943 года в газете «Известия» была опубликована телеграмма Габдрахмана-хазрата Расулева, адресованная Сталину, где сообщалось: «Воодушевленный успехами нашей славной Красной Армии, я лично вношу 50 тысяч рублей на строительство танковой колонны и особым посланием приглашаю верующих мусульман жертвовать на постройку танковой колонны». Сталин в ответ направил муфтию телеграмму со следующим содержанием: «Благодарю Вас за Вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии. Примите мой привет и благодарность. И. Сталин».

В должности муфтия ЦДУМ Габдрахман Расулев особый след оставил в годы Великой Отечественной войны. Несмотря на все гонения, репрессии, советские мусульмане выполнили свой священный долг и защитили Родину, забыв о многих обидах, нанесенных им большевиками. Гитлер, прекрасно осведомленный о положении верующих в СССР, планировал использовать факт недовольства мусульман проводимой политикой в своей антисоветской пропаганде. По его замыслу, необходимо было привлечь на свою сторону как можно большее число верующих граждан, включая оставшееся на свободе духовенство. При этом особые надежды возлагались именно на мусульман. Однако, надежды Гитлера не оправдались. Мусульмане проявили небывалый патриотизм и мужество в борьбе с фашизмом!

Невозможно отрицать важную роль, которую сыграли мусульманские народы России. Высокого звания Героя СССР были удостоены представители 34 национальностей. Многонациональным было и партизанское движение, действующее в Украине и Беларуси. Членами отрядов партизан были татары, башкиры, узбеки, казахи и многочисленные представители кавказских народов.

Множество стратегических объектов было эвакуировано с оккупационных территорий в восточные автономные республики, вместе с ними перемещались и сотни тысяч беженцев с центральных и западных регионов СССР. Тысячи татарских, узбекских, киргизских семей принимали под свой кров эвакуированных русских и украинских людей.

В первые дни войны, граждане союзных республик, инициировали сбор денежных средств для нужд армии. За народные деньги, уже в 1942 году было построено более 2 тыс. боевых самолетов, 8 подводных лодок, десятки тысяч минометов. Все это доказывает преданность мусульман России – нашей общей Родине!

Война – это всегда насилие, жестокость, страдания. Это слезы матерей и вдов, слезы детей, разрушенные и сломанные человеческие жизни. И потому мы должны безгранично благодарить Аллаха за каждый мирный день, который дает нам возможность учиться, работать, созидать, спокойно воспитывать своих детей.

Мы должны помнить тех героев – солдат, которые отдали жизни за этот мирный

светлый день, в котором мы имеем счастье жить сегодня. И тем из них, кто сегодня живет среди нас, и тем, кого

давно уже нет с нами: кто пал на полях сражений или рано ушел из жизни, подорвав свое здоровье на фронтах войны. Нельзя забывать о них! Это люди, отдавшие самое дорогое – свою жизнь – за будущее тех, кто остается жить на Земле после них. Важно, чтобы молодое поколение мусульман не забывало, какой ценой была достигнута победа.

Альбир хазрат Крганов: «Уважаемые друзья! К сожалению, ветеранов войны и участников тыла осталось не так много, с каждым днем их становится все меньше и меньше. Призываю вас всех не только 9 мая, но и в остальные дни года благодарить ветеранов за их подвиг в защите Родины и помогать им.

Ведь Пророк Мухаммад (саллялаху алейхи вассалам) сказал: «Тот, кто не будет благодарным людям, тот не благодарен Аллаху» (Имам Ахмад, Абу Давуд, ат-Тирмизи).

Сердечно поздравляю всех вас с днем Победы! Это победа всех нас, всего нашего многонационального российского народа! Дай Аллах нам никогда не видеть больше войны! Живя в России, в нашем общем доме, нам важно всегда сохранять мир, спокойствие и взаимоуважение!

Также я хотел обратиться и к нашим ветеранам и труженикам тыла. Прошу Всевышнего Аллаха, чтобы он ниспослал вам, вашим родным счастья, здоровья, спокойствия и процветания! Чтобы никогда больше не повторились те ужасы войны, через которые вы прошли, и на нашей земле всегда было мирное небо! Пусть Всевышний Аллах ниспошлет всем нам свое благословение и отдалит нас от бед и страданий! Амин!»

С поздравлениями в адрес ветеранов выступила и глава управы Марьино Татьяна Дорофеева. «9 мая мы празднуем День Победы вот уже без малого 70 лет. Наш единый и многонациональный народ победил фашизм. Для нас всех этот праздник со слезами на глазах, так как невозможно найти ни одного человека, семью которого так или иначе не коснулась своей смертоносной рукой Великая Отечественная война. Вместе они пережили все ужасы войны, концлагерей, блокады и иные муки. 9 мая никогда не станет просто датой в книге по истории», – сказала Татьяна Дорофеева.

Придать праздничную атмосферу и порадовать участников войны пришли артисты танцевальных и детских коллективов, представляющие самобытную культуру разных национальностей Юго-Восточного округа.

Организовано мероприятие было совместными усилиями многих организаций – ГБУК г. Москвы ЦБС ЮВАО, Библиотека № 33, Толерантный центр «Содружество», Татарская НКА ЮВАО г. Москвы; ММО РНТКА района Люблино; ДУМ г. Москвы и Центрального региона «Московский Муфтият», Московский Исламский институт; МЦ «7 поколение» при НТКА ЮВАО, при поддержке префектуры ЮВАО и Управы Марьино.